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ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ & ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
Δρ Διον. Καφούσιας πρόεδρος Τμήματος (Νοέμβριος 2016) 

 

Στις επόμενες ερωτήσεις-απαντήσεις καταβλήθηκε προσπάθεια να απαντηθούν 

επίκαιρα θέματα που αφορούν τη φοίτηση και την ολοκλήρωση των σπουδών τους 

για τους φοιτητές του Προγράμματος Μετάβασης, δηλαδή τους φοιτητές που 

γράφτηκαν στο Τμήμα Λογιστικής μέχρι το 2012-2013 αλλά ήδη φοιτούν στο Τμήμα 

Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής μετά τη μετονομασία του το 2013. Για ειδικότερες 

περιπτώσεις πρέπει να απευθύνεστε στη Γραμματεία του Τμήματος. 

 

1. Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για να πάρω πτυχίο; 

Γενική προϋπόθεση ανακήρυξης πτυχιούχου στο Τμήμα Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής είναι η επιτυχής 

ολοκλήρωση 39 μαθημάτων που αντιστοιχούν σε πίστωση 210 Διδακτικών Μονάδων (ΔΜ). Επί πλέον πιστώνεστε 

30 ΔΜ για την Πτυχιακή σας Εργασία και την Πρακτική σας Άσκηση. Σύνολο 240 ΔΜ. Αυτό σημαίνει ότι κανείς δεν 

μπορεί να ανακηρυχθεί πτυχιούχος αν δεν έχει ολοκληρώσει 39 μαθήματα και τουλάχιστον 240 Διδακτικές 

Μονάδες. 

2. Ισχύουν τα ίδια και για τους φοιτητές που γράφτηκαν πριν το ακαδημαϊκό έτος 2012-13; 

Ειδικά για την κατηγορία των φοιτητών που βρίσκονται στο Πρόγραμμα Μετάβασης, δηλαδή αυτών που έκαναν την 

εγγραφή τους στο Τμήμα Λογιστικής (πριν το ακαδημαϊκό έτος 2012-13) και ήδη φοιτούν στο μετονομασμένο Τμήμα 

Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής ισχύουν οι προηγούμενες προϋποθέσεις με εξαίρεση τα προαιρετικά 

μαθήματα και τα μαθήματα που ολοκλήρωσαν με επιτυχία αλλά δεν υπάρχουν στο νέο πρόγραμμα σπουδών. 

Γενικά να θυμάστε ότι κάθε φοιτητής του Προγράμματος Μετάβασης είναι μια ξεχωριστή περίπτωση όσον αφορά 

τα μαθήματα και τις ΔΜ που συγκεντρώνει. Αυτό γιατί κάθε φοιτητής του Προγράμματος Μετάβασης εντάχθηκε 

στο πρόγραμμα σπουδών του νέου Τμήματος από διαφορετική αφετηρία, δηλαδή από διαφορετικό αριθμό 

μαθημάτων και ΔΜ που είχε ήδη ολοκληρώσει από τη φοίτησή του στο Τμήμα Λογιστικής πριν τη μετονομασία του 

σε Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής. 

3. Τι ισχύει για τα μαθήματα που έχω περάσει στο παλαιό αλλά δεν υπάρχουν στο νέο Πρόγραμμα 

Σπουδών; 

Το Πρόγραμμα Σπουδών 2003-2004 (είναι αυτό που βρήκατε όταν γραφτήκατε στο Τμήμα Λογιστικής) είχε 

υποχρεωτικά και προαιρετικά μαθήματα. Για τα προαιρετικά θα μιλήσουμε σε επόμενο σημείο. Για τα υποχρεωτικά 

μαθήματα. Με τη μετονομασία του Τμήματος σε Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής το Πρόγραμμα Σπουδών 

άλλαξε. Στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής (2013-2014) μπήκαν νέα 

μαθήματα αλλά και καταργήθηκαν αρκετά από το προηγούμενο Πρόγραμμα Σπουδών. Μερικά από τα μαθήματα 

του παλιού Προγράμματος Σπουδών 2003-2004 αντιστοιχήθηκαν, με τον ίδιο ή διαφορετικό τίτλο, με μαθήματα 

του νέου Προγράμματος Σπουδών 2013-2014 του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής.  
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Οι διδακτικές μονάδες των αντιστοιχισμένων μαθημάτων που έχετε περάσει από το Πρόγραμμα Σπουδών 2003-

2004 πιστώνονται στο σύνολο των διδακτικών μονάδων που χρειάζεστε για να πάρετε πτυχίο  με το νέο Πρόγραμμα 

Σπουδών 2013-2014 που ήδη σπουδάζετε. Για τα μη αντιστοιχισμένα (καταργημένα) μαθήματα  που δεν υπάρχουν 

στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών ισχύουν οι επόμενες δυο περιπτώσεις. 

(Α). Δεν τα επιλέξατε ποτέ ή τα επιλέξατε αλλά δεν τα περάσατε. Σε αυτή την περίπτωση απλά ξεχάστε τα. Δεν 

υπάρχουν πια ούτε θα τα βρείτε ποτέ μπροστά σας.  

(Β). Κάποια από αυτά τα επιλέξατε και μπορεί να τα έχετε περάσει. ΠΡΟΣΟΧΗ! Οι διδακτικές μονάδες των μη 

αντιστοιχισμένων (καταργημένων) μαθημάτων δεν πιστώνονται στις υπόλοιπες διδακτικές μονάδες του 

Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής που ήδη παρακολουθείτε. Τα μαθήματα 

αυτά που περάσατε από τη φοίτησή σας στο παλαιό Πρόγραμμα Σπουδών 2003-2004 και δεν έχουν αντιστοιχηθεί 

με μαθήματα του νέου Προγράμματος Σπουδών θα συμπεριληφθούν στο Diploma Supplement. 

4. Τι ισχύει για τα προαιρετικά μαθήματα; 

Στο τωρινό πρόγραμμα σπουδών που παρακολουθείτε δεν υπάρχουν προαιρετικά μαθήματα. Αν λοιπόν έχετε 

ολοκληρώσει προαιρετικά μαθήματα από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών σας (το πρόγραμμα του Τμήματος 

Λογιστικής) οι βαθμοί που βλέπετε στην εικόνα των μαθημάτων σας δεν υπολογίζονται στις 210 ΔΜ που είναι 

απαραίτητες για τη λήψη του πτυχίου σας. Θα συμπεριληφθούν όμως στο Diploma Supplement.  

5. Πώς να υπολογίσω τις Διδακτικές Μονάδες  για τα προαιρετικά μαθήματα που έχω περάσει; 

Κάθε προαιρετικό μάθημα που έχετε ολοκληρώσει με επιτυχία από το παλαιό πρόγραμμα σπουδών πιστώνεται με 

2 ΔΜ. Επισημαίνεται όμως ότι οι ΔΜ που έχετε συγκεντρώσει από προαιρετικά μαθήματα (ΠΡ) δεν υπολογίζονται 

για τη λήψη πτυχίου. 

6. Μπορώ να έχω παραδείγματα; 

Για λόγους ευκολίας παραλείπουμε από τους υπολογισμούς τις 30 ΔΜ από την Πτυχιακή Εργασία και την Πρακτική 

Άσκηση).  

6.1. Έστω ότι εκτός των υπολοίπων μαθημάτων σας έχετε ολοκληρώσει με επιτυχία και 2 προαιρετικά μαθήματα 

από τη φοίτησή σας στο Τμήμα Λογιστικής, δηλαδή συνυπολογίζετε και 4 ΔΜ (γιατί κάθε προαιρετικό 

μάθημα πιστώνεται με 2 ΔΜ). Αυτές οι ΔΜ από τα προαιρετικά μαθήματα πρέπει να αφαιρεθούν από το 

σύνολο των ΔΜ που συγκεντρώνετε ως τώρα. Για να αντισταθμίσετε την απώλεια των 4 ΔΜ πρέπει να 

επιλέξετε από το πρόγραμμα μαθημάτων του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής και να 

εξεταστείτε σε ένα ή περισσότερα μαθήματα που να συγκεντρώνουν τουλάχιστον 4 ή περισσότερες ΔΜ.  

6.2. Ένας φοιτητής έχει ολοκληρώσει 39 μαθήματα και έστω ότι αθροίζει 210,58 ΔΜ. Στα μαθήματα αυτά έχει 

υπολογίσει και ένα προαιρετικό (2 ΔΜ) που έχει ολοκληρώσει με επιτυχία από τη φοίτησή του στο Τμήμα 

Λογιστικής. Είναι Πτυχιούχος; Σύμφωνα με τον κανονισμό σπουδών του Τμήματος ο φοιτητής αυτός δεν 

ανακηρύσσεται πτυχιούχος γιατί στην πραγματικότητα συγκεντρώνει μόλις 208,58 ΔΜ . Του λείπουν 2 ΔΜ 

που πρέπει να προσθέσει αφού επιλέξει και εξεταστεί με επιτυχία σε μάθημα (από αυτά που δεν έχει 

δηλώσει ως τώρα) που να αντιστοιχεί σε 2 ή περισσότερες ΔΜ. 

 

7. Έχω περάσει 39 μαθήματα, δεν υπολογίζω τα προαιρετικά, αλλά αθροίζω 209,98 ΔΜ. Γίνομαι 

πτυχιούχος; 

Όχι. Όπως προεκτέθηκε κάθε φοιτητής του Προγράμματος Μετάβασης είναι ειδική περίπτωση. Λείπουν 0,2 ΔΜ για 

να ολοκληρώσετε το σύνολο των ΔΜ που απαιτούνται (παραλείπονται οι ΔΜ της Πτυχιακής Εργασίας και της 

Πρακτικής Άσκησης). Συνεπώς πρέπει να επιλέξετε ακόμα ένα μάθημα που να σας πιστώσει τις 0,2 ΔΜ που σας 
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λείπουν. Επειδή κανένα μάθημα του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος δεν έχει 0,2 ΔΜ ό,τι και να επιλέξετε 

θα συγκεντρώσετε στο Πτυχίο σας συνολικό άθροισμα ΔΜ μεγαλύτερο από 210. Αυτό είναι φυσιολογικό. 

8. Με ποιες προϋποθέσεις μπορεί να μου απονεμηθεί ο τίτλος του Τμήματος Λογιστικής & 

Χρηματοοικονομικής; 

Εσείς που εγγραφήκατε στο Τμήμα Λογιστικής (πριν το ακαδημαϊκό έτος 2012-13) μπορείτε να γίνετε πτυχιούχοι 

του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής αν ολοκληρώσετε με επιτυχία το σύνολο των μαθημάτων του 

Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής. Συνεπώς, πρέπει ολοκληρώσετε όλα τα 

νέα μαθήματα που προστέθηκαν στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος. Άρα για να έχετε το δικαίωμα 

ανακήρυξής σας ως Πτυχιούχου του μετονομασμένου Τμήματος πρέπει να συμπεριλάβετε στο πρόγραμμα των 

μαθημάτων σας (στις δηλώσεις σας) το σύνολο των μαθημάτων που δεν ολοκληρώσατε επιτυχώς από τον πίνακα 

που ακολουθεί. Τα 9 αυτά μαθήματα αντιστοιχούν σε σύνολο 42.2 ΔΜ. 

 

 

9. Έχω γίνει πτυχιούχος του Τμήματος Λογιστικής. Μπορώ να γίνω και πτυχιούχος του Τμήματος Λογιστικής 

και Χρηματοοικονομικής; 

Όχι. Δεν μπορείτε να γίνετε πτυχιούχοι και των δυο. Το Τμήμα Λογιστικής και αυτό της Λογιστικής & 

Χρηματοοικονομικής έχουν διαφορετικό Πρόγραμμα Σπουδών και γνωστικά αντικείμενα. Πιο συγκεκριμένα, το 

Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής είναι ευρύτερο αφού περιλαμβάνει τη 

σπουδή της Χρηματοοικονομικής και των εξειδικευμένων γνώσεων πληροφορικής παράλληλα με τη σπουδή της 

Λογιστικής επιστήμης. Αν ανακηρυχθήκατε πτυχιούχος του Τμήματος Λογιστικής, δηλαδή αν παρακολουθήσατε το 

Πρόγραμμα του Τμήματος Λογιστικής ή αν ενταχθήκατε στο Πρόγραμμα Μετάβασης, δηλαδή δεν έχετε 

ολοκληρώσει το σύνολο των εννέα νέων μαθημάτων του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής 

ανακηρύσσεστε πτυχιούχος του Τμήματος Λογιστικής. Αν όμως πριν την ανακήρυξή σας ως πτυχιούχου του 

Τμήματος Λογιστικής δηλώσετε ότι επιθυμείτε να φοιτήσετε και στα υπόλοιπα από τα εννέα μαθήματα που δεν 

έχετε ως τώρα επιλέξει, προκειμένου να λάβετε τον τίτλο του μετονομασμένου Τμήματος Λογιστικής & 

Χρηματοοικονομικής, πρέπει να επιλέξετε στο ατομικό σας Πρόγραμμα Σπουδών και να φοιτήσετε στα υπόλοιπα 

από τα εννέα μαθήματα που δεν έχετε επιλέξει. Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση των μαθημάτων που σας λείπουν 

μέχρι να ολοκληρώσετε τη φοίτηση του συνόλου των εννέα μαθημάτων έχετε το δικαίωμα να ανακηρυχθείτε 

πτυχιούχος του Τμήματος Λογιστικής & Χρηματοοικονομικής. 

 




